Az érintett kor kozéppontja legyen O, az érinté korok kozéppontja Op, Oz, Oz, O4. Hasznéljuk az dbra tovabbi
jeloléseit. Nyilvanvalo, hogy az O koriili 3r sugari kor mind az 6t kort tartalmazza, de 3r-nél kisebb sugara O
kozéppontt kér mar nem jé. Megmutatjuk, hogy 3r-nel kisebb sugart kor mas kozépponttal sem felel meg. Nézziik
pl. az 0100 szogtartomanyt. Ez a szog legalabb 60°, és mivel rajta kiviill még harom ilyen szégtartoméany van, nem
nagyobb, mint 180°. Tegyiik fel, hogy létezik egy O’ pont, amely koré rajzolhaté olyan 3r-nél kisebb sugarta kor,
amely mind az 6t kort tartalmazza. Mivel O # O’, azért van olyan 0;00;41 szogtartomény (i =1, ..., 4, O5 = Oy),
amelynek O’ egy O-t6l kiilonboz6 pontja. Legyen ez az O-003<. Tegyiik fel egyelére, hogy O’ a szégtartomany belsd
pontja. Ezzel a szogtartomannyal nem szomszédos az F1OF,<, ami az el6bbiek szerint nem nagyobb 180°-nal. Ezért
F100'a + F,00'<a > 180°, tehét az itt szerepld két szog egyike legalabb derékszog. Tegyiik fel, hogy F1 OO’ > 90°.
Ekkor az F;O0’" haromszoghben F1O’ a legnagyobb oldal, és mivel F1O = 3r, F1O' > 3r. Ez ellentmondaés.

Tekintsiik ezutan azt az esetet, amikor O’ illeszkedik az 6t tartalmazo szégtartomany egyik szarara. Az altalanossag
megszoritasa nélkiil feltehetjiik, hogy O’ € OF,. Ha az F4OF><t = 180°, akkor O’ Fy > OF; = 3r, ha pedig F4OF>< #
180°, akkor az FyOO’ haromszdgben az F,O0’< legalabb 120°, ezért az F4O’ oldal a legnagyobb, és most is F4,O" >
F,O = 3r. Megint ellentmondashoz vezetett az a feltevés, hogy van olyan O’ pont, amely kéré rajzolhaté 3r-nél kisebb
sugard, az 6t kort tartalmazo6 kor. Tehat a legkisebb kor sugara 3r.

Siket Istvdn (Szeged, Sagvari E. Gimn., IV. o.t.)

Megjegyzések. 1. Szobonya Ldszlé (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., IV. o.t.) a kovetkezst igazolta: ha egy r sugara
T

O kozéppontu kor koré + 1 fels6 egészrészének megfelels szami, kozos bels6 pont nékiili R

2 arc sin(R/(r + R))
sugard érint6 koroket rajzolunk, akkor az Gsszes kort tartalmazéd legkisebb kor kézéppontja O, sugara r + 2R. Ebbél
is kovetkezik feladatunk allitasa.

2. A feladat gombokre: bebizonyithatd, hogy ha egy r sugart gombot érint legaldbb kilenc r sugard koézos belsé
pont nélkiili gémb, akkor az Gsszes gdbmbdt tartalmazoé legkisebb gémb sugara 3r.




